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Kurzus: 22

8. gyakorlat
Inverz, rang

1. Létezik-e inverze az alabbi matrixoknak?
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2. A t paraméter mely értékeire van az alabbi matrixoknak inverze?
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3. Szamitsa ki az alabbi matrixok inverzét!
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4. Legyen A és B két n X n-es matrix. Tudjuk, hogy A invertalhato és AB = 0.
Kovetkezik-e ebbol, hogy B =0 7

. Melyek igazak az alabbi allitasok koziil?
a) Ha A-nak és B-nek létezik inverze, akkor AB-nek is.
b) Ha AB-nek létezik inverze, akkor A-nak és B-nek is.
c) Ha A + B-nek és A — B-nek létezik inverze, akkor A% — B?-nek is.
d) Ha A-nak és B-nek létezik inverze, akkor A + B-nek is.

. Mennyi az 1. feladatban szereplo matrixok rangja?
. Hogyan fligg a 2. feladat matrixainak rangja a ¢ paraméter értékétol?

. Legyen A = ( 1 3 —1 ) Hatarozza meg az AAT és az AT A matrixok rangjat!
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. Legyen A egy olyan n x n métrix, melyre A?> = 0. Lehet-e A rangja n?
10.
11.

Igazolja, hogy r(AB) < min{r(A),r(B)}.

Legyen A és B két n x n matrix. Tudjuk, hogy r(A) = n. Kovetkezik-e ebbdl,
hogy r(AB) =r(B)?

Legyen A egy 6 x 5 valés matrix. Melyik igazak az alabbi allitasok koziil?

a) Ha A els6 harom sora linedrisan 6sszefliggd, akkor a bal fels6 3 x 3-as alde-
terminansa 0.

b) Ha a bal felsé 3 x 3-as aldeterminansa 0, akkor az elsé harom sor linedrisan
osszefiiggo.

c) Ha az els6 két oszlopa linedrisan Osszefliggd és az utolsé két oszlopa is
linedrisan Osszefiiggd, akkor r(A) < 3.

d) Ha az els6é harom oszlopa linedrisan 6sszefiigg6 és az utolsé harom oszlopa
is linedrisan Osszefiiggd, akkor r(A) < 3.

Melyek igazak az alabbi allitasok koziil?
a) Egy matrix egy elemét megvéltoztatva a rang legfeljebb eggyel valtozik.

b) Barmelyik matrixban van olyan elem, amelyet alkalmasan mdédositva a
matrix rangja megvaltozik.

c) Ha az A matrix oszlopai linedrisan fiiggetlenek, akkor az Az = b egyen-
letrendszer megoldhato.

d) Ha az A matrix sorai linedrisan fiiggetlenek, akkor az Az = b egyenlet-

rendszer megoldhato.

Tudjuk, hogy az n x n-es A matrixra A> + A + E = 0. Igazolja, hogy A
invertalhat6 és hatdrozza meg az A%’ métrixot!
Melyek igazak az alabbiak koziil?

a) Ha az Az = b egyenletrendszer megoldhaté, akkor az A|b kib&vitett
matrix oszlopai osszefiiggoek.

b) Ha az A|b kibovitett matrix oszlopai Osszefiiggek, akkor az Ax = b
egyenletrendszer megoldhaté.

c) Ha az A métrix oszlopai linedrisan fiiggetlenek, akkor az Az = b egyen-
letrendszer megoldhato.

d) Ha az A matrix sorai linedrisan fiiggetlenek, akkor az Ax = b egyenlet-
rendszer megoldhato.

e) Ha az Az = b egyenletrendszernek pontosan egy megoldasa van, akkor az
A oszlopai lineédrisan fiiggetlenek.



